
Protokół 

z posiedzenia Komisji Mandatowo-Regulaminowej Rady Gminy  Cmolas  

odbytego w dniu 30 września 2025r. 

 

Posiedzenie rozpoczęło się o godz. 1530 w sali narad UG, z następującym porządkiem obrad: 

Obecni jak załączona lista obecności.  

Otwarcie i prowadzenie p. Anna Fryc Tworz – Przewodnicząca Komisji. 

Członkowie komisji jednogłośnie zatwierdzili porządek obrad. 

1. Podsumowanie wyborów do Młodzieżowej Rady Gminy i spotkanie z członkami nowo 

wybranej rady. 

2. Ocena realizacji ‘Programu Ochrony Środowiska dla Gminy Cmolas  na lata 2023-

2026”za lata 2023-2024. 

Komisja jednogłośnie zatwierdziła porządek obrad. 

Przebieg posiedzenia 

Ad. 1 Podsumowanie wyborów do Młodzieżowej Rady Gminy 

• Zastępca Wójta Gminy Cmolas, Marian Posłuszny, przedstawił informację dotyczącą 

wyborów do Młodzieżowej Rady Gminy Cmolas, które odbyły się 12 czerwca 2025 r.; 

dokumentacja stanowi załącznik do protokołu. 

• Przedstawiono członków nowo wybranej Młodzieżowej Rady Gminy, którzy zostali 

zaproszeni na posiedzenie Komisji. 

• Członkowie Komisji życzyli młodzieżowym radnym owocnej pracy oraz wielu 

inicjatyw na rzecz społeczności gminnej. 

Ad. 2 Ocena realizacji Programu Ochrony Środowiska za lata 2023–2024 

• Wójt Gminy Cmolas, Bernadetta Wolak-Posłuszny, przedstawiła raport z wykonania 

Programu Ochrony Środowiska za lata 2023–2024; raport stanowi załącznik do 

protokołu. Raport przygotowany został przez firmę zewnętrzną i zawiera opis 

infrastruktury gminnej, sieci uzbrojenia i dane demograficzne. 

• Wystąpienia i uwagi radnych i członków Komisji: 

o Radny Książek wskazał, że działania proekologiczne mają charakter 

ogólnokrajowy, wyraził opinię, że można podejmować więcej praktycznych 

działań na poziomie lokalnym, sugerując m.in. . organizację sprzątania terenów 

gminnych. 

o Radna Szpyt zapytała o cele tworzenia raportu; Wójt wyjaśniła, że sporządzenie 

raportu jest wymogiem ustawowym i zlecone zostało firmie zewnętrznej. 

o Radny Książek zapytał o raporty dotyczące promieniowania 

elektromagnetycznego w związku z wieżami nadawczymi; Wójt 

poinformowała, że taki raport nie jest przygotowywany, gdyż prawo lokalne 

tego nie wymaga oraz ze względu na koszty. 
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o Radna E. Nowicka pytała o obszary chronione (Natura 2000, parki 

krajobrazowe, rezerwaty); Wójt wyjaśniła, że obszary Natura 2000 są tworzone 

na szczeblu wojewódzkim, a rezerwaty lokalne powstają m.in. . z inicjatywy 

lokalnych grup. 

o Radna E. Nowicka zwróciła uwagę na przekroczenia norm jakości powietrza; 

Wójt zaznaczyła, że dostępne dane są średnimi dla województwa, w gminie nie 

ma stacji pomiarowej, a gminę charakteryzuje wysoki udział lasów (42%), co 

pozytywnie wpływa na jakość powietrza. 

o Radny Krzysztof Łagoda zgłosił problem uciążliwości zapachowych ze strony 

lokalnego zakładu Koltex, wskazując na trudności w użytkowaniu posesji  z 

powodu intensywnych zapachów. 

Wnioski i rekomendacje 

• Zwrócić uwagę na konieczność monitorowania uciążliwości zapachowych ze strony 

zakładów przemysłowych oraz rozważyć podjęcie kroków interwencyjnych zgodnie z 

obowiązującymi przepisami. 

• Rozważyć analizę możliwości pozyskania lokalnych danych o jakości powietrza (np. 

instalacja stacji pomiarowej lub współpraca z odpowiednimi instytucjami). 

Po zrealizowaniu porządku posiedzenia Anna Tworz – Przewodnicząca komisji 

dziękując wszystkim za udział zamknęła posiedzenie o godz. 1620. 

 

 

Protokołowała: 

Anna Gul-Halat 

      Referent      Przewodnicząca Komisji 

             Anna  Fryc Tworz 

 

 

Załączniki 

• Lista obecności. 

• Informacja o wynikach wyborów do Młodzieżowej Rady Gminy (dokument). 

• Raport z realizacji Programu Ochrony Środowiska dla Gminy Cmolas za lata 2023–

2024 (dokument). 

 


